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41.
Θέματα που συζητήθηκαν




1. Θέματα που συζητήθηκαν 

Σε συνέχεια της συνάντησης της ομάδας εργασίας του ΙΠ-ΙΤΕ στις 27 Ιουλίου 2015, η οποία πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα Γ161 προτείνουμε:  
1. Προσθήκη μίας σημείωσης στον ορισμό της ιεραρχίας Δομικά μέρη υλικών αντικειμένων του θέματος Υλικά αντικείμενα, ο οποίος διαμορφώνεται εξής:
Δομικά μέρη υλικών αντικειμένων

Ορισμός: Η ιεραρχία αυτή περιλαμβάνει τύπους αντικειμένων, τα οποία είναι κατασκευασμένα ώστε να μπορούν να αποτελούν μέρη ενός σύνθετου υλικού αντικειμένου. Αυτά τα αντικείμενα διαθέτουν αυτοτέλεια σε σχέση με τη σύνθετη ενότητα του ανάλογου τύπου  αντικειμένου, στο οποίο προβλέπεται να προστεθούν. Παρά την αυτοτέλειά τους, όμως, δεν είναι ανεξάρτητα ως προς την προβλεπόμενη λειτουργία τους, αλλά αποτελούν δομικά μέρη του αντικειμένου, έχουν δηλαδή μια συγκεκριμένη λειτουργία στο πλαίσιο της ενότητας στην οποία ανήκουν και την οποία σχηματίζουν.
Σημείωση: Τα δομικά μέρη των υλικών αντικειμένων δε θεωρούνται στενότεροι όροι του συνόλου στο οποίο ανήκουν.
2. Νέο θέμα με ονομασία Γεωπολιτικές μονάδες με ορισμό:
Θέμα: Γεωπολιτικές μονάδες
Ορισμός: Περιλαμβάνει τύπους διοικητικών διαιρέσεων τους οποίους εφαρμόζει ένα κράτος ή άλλο κρατικό ή πολιτικό μόρφωμα στην επικράτεια δικαιοδοσίας του. Εγγενή χαρακτηριστικά των τύπων αυτών αποτελούν, μεταξύ άλλων, η εδαφική έκταση στην οποία υλοποιούνται/ ασκούνται, η χρονική διάρκεια που είναι σε ισχύ, οι φορείς άσκησης εξουσίας που έχουν στη διάθεσή τους και ο βαθμός αυτονομίας τους σε θέματα διοίκησης και εκμετάλλευσης των πόρων τους. 

3. Καταργείται το θέμα Τίτλοι και αξιώματα και αντικαθίσταται από το θέμα Ρόλοι με ορισμό:
Θέμα: Ρόλοι

Ορισμός: Το θέμα περιλαμβάνει τύπους στάσεων ή/και κοινωνικών συμπεριφορών που αναμένονται από ένα πρόσωπο και που προκύπτουν ή αποκτώνται από τη σχέση του  με άλλα πρόσωπα ή  κοινωνικές ομάδες.

4. Στο θέμα Ρόλοι εντάσσονται οι εξής δύο ιεραρχίες:
I. Η ιεραρχία Αξιώματα με ορισμό:

Ιεραρχία: Αξιώματα

Ορισμός: Η ιεραρχία περιλαμβάνει τύπους θεσμοθετημένων ιδιοτήτων προσώπων ή κοινωνικών ομάδων που υπαγορεύουν δικαιώματα ή/ και υποχρεώσεις σε σχέση με τη λειτουργία των δικαιωμάτων αυτών ή/ και την άσκηση καθηκόντων διοίκησης και διαχείρισης θεσμικών οργάνων.  Οι ιδιότητες αυτές είναι θεσμικά και κοινωνικά αναγνωρισμένες και αποκτούν νόημα μόνο στο πλαίσιο μίας οργανωμένης κοινότητας
II. Η ιεραρχία Ρόλοι διαπροσωπικών σχέσεων με ορισμό:
Ιεραρχία: Ρόλοι διαπροσωπικών σχέσεων
Ορισμός: Η ιεραρχία περιλαμβάνει τύπους στάσεων ή/ και συμπεριφορών που χαρακτηρίζουν τις διαπροσωπικές σχέσεις ατόμων που συνδέονται με δεσμούς αίματος, γάμου, υιοθεσίας ή αναδοχής. Περιλαμβάνει επίσης τύπους στάσεων ή/ και συμπεριφορών ατόμων που συνδέονται, μεταξύ άλλων, με θρησκευτικές, πνευματικές ή φιλικές σχέσεις ή σχέσεις αντιπαλότητας ή/ και ανταγωνισμού.
5. Προτείνεται η ιεραρχία Έννοιες στο θέμα Νοητικό αντικείμενο με ορισμό:

Ιεραρχία: Έννοιες 
Ορισμός: Η ιεραρχία αυτή περιλαμβάνει τύπους εννοιών ως τρόπων θεώρησης ή/και συστηματοποίησης πλευρών της πραγματικότητας που προσλαμβάνουμε. Οι έννοιες ως τύποι εκφράζουν θεμελιώδεις τρόπους θέασης της πραγματικότητας και συνάγονται από επιμέρους εννοιολογικά πλαίσια, τα οποία εκφράζουν κάθε φορά μια συγκεκριμένη σκοπιά. 

Οι τύποι εννοιών προκύπτουν από τη συζήτηση και σύγκριση του σχηματισμού, του ορισμού και της χρήσης εννοιών από διαφορετικά επιστημονικά πεδία. Έχουν έτσι, μεταξύ άλλων, ένα είδος διαμεσολαβητικού ρόλου ανάμεσα σε διάφορες επιστήμες και τείνουν με αυτόν τον τρόπο στη διαμόρφωση ενός κοινού διεπιστημονικού και διαθεματικού εννοιολογικού πλαισίου. 

6. Προτείνεται ο όρος Δομικά μέρη πληροφοριακού αντικειμένου ως στενότερος όρος του όρου «πληροφοριακό αντικείμενο» που ανήκει στις ιεραρχίες «συμβολικό αντικειμενο» και «προτασιακό αντικείμενο» του θέματος: νοητικό αντικείμενο.
Ορισμός: ο όρος «δομικά μέρη πληροφοριακού αντικειμένου» περιλαμβάνει τύπους πληροφοριακών αντικειμένων ως μερών ενός ευρύτερου συνόλου, στο οποίο είναι ενταγμένα δομικά και λειτουργικά σχηματίζοντας έτσι ενότητα με αυτό το σύνολο. Ως εκ τούτου, η ταυτότητα των μερών των πληροφοριακών αντικειμένων μπορεί να προσδιοριστεί επ’ ακριβώς μόνο όταν είναι γνωστά η σημασιολογική λειτουργία, την οποία επιτελούν αναφορικά με το σύνολο, αλλά και το γενικότερο περιεχόμενο της ενότητας, την οποία σχηματίζουν τα μέρη. 

Τόσο τα μέρη όσο και το σύνολο, στο οποίο είναι ενταγμένα τα μέρη, είναι ανεξάρτητα από την υλοποίησή τους-φορέα τους. Ενώ όμως ο υλικός τους φορέας δεν επηρεάζει την ταυτότητά τους, οποιαδήποτε μεταβολή, αλλαγή ή τροποποίηση του περιεχομένου των μερών των πληροφοριακών αντικειμένων επιφέρει αλλαγές στην ταυτότητα όχι μόνο των μερών αλλά και του συνόλου, στο οποίο είναι ενταγμένα τα μέρη αυτά.  
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