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41.
Θέματα που συζητήθηκαν


41.1
Κλασική Αρχαιολογία: διευκρινίσεις για τη σχέση μεταξύ των ιεραρχιών «Συμβολικό Αντικείμενο» και «Προτασιακό Αντικείμενο», οι οποίες έχουν ως κοινό ειδικότερο όρο το «Πληροφοριακό Αντικείμενο».


41.2
Ιστορία και Φιλοσοφία των Επιστημών: επιλογή όρων του πεδίου




1. Θέματα που συζητήθηκαν 

Στο 3ο Skype meeting, που πραγματοποιήθηκε στις 17 Απριλίου 2015, μεταξύ μελών της ομάδας του ΙΤΕ, της ομάδας της Ακαδημίας Αθηνών και της ομάδας του ΕΚΠΑ, αρχικά η κα Χαραμή ενημέρωσε τους συμμετέχοντες ότι το σύστημα έχει τη δυνατότητα διαχείρισης χαρακτήρων από όλες τις γλώσσες, και ζήτησε από την κα Βερναρδάκη να της στείλει ένα mail με τις γλώσσες που θα πρέπει να εμφανίζονται στο σύστημα (το πλήρες label και δύο γράμματα που θα χρησιμοποιηθούν σαν συντομογραφίες για την κάθε μία). Στη συνέχεια συζητήθηκαν απορίες σχετικά με τους θησαυρούς όρων στον τομέα της κλασικής αρχαιολογίας και της Ιστορίας και Φιλοσοφίας των επιστημών.
1.1 Κλασική Αρχαιολογία: διευκρινίσεις για τη σχέση μεταξύ των ιεραρχιών «Συμβολικό Αντικείμενο» και «Προτασιακό Αντικείμενο», οι οποίες έχουν ως κοινό ειδικότερο όρο το «Πληροφοριακό Αντικείμενο».
Μετά από ερώτηση του κου Χρυσοβιτσάνου διευκρινίστηκε ότι ένας όρος μπορεί να εισαχθεί κατευθείαν κάτω από την ιεραρχία «Συμβολικό αντικείμενο» ή «Προτασιακό αντικείμενο». Ένας όρος εισάγεται κάτω από τον όρο «Πληροφοριακό αντικείμενο», που είναι ειδικότερο όρος και των δύο αυτών ιεραρχιών, μόνο όταν είναι ταυτόχρονα και συμβολικό και προτασιακό αντικείμενο.
1.2  Ιστορία και Φιλοσοφία των Επιστημών: επιλογή όρων του πεδίου

Σε ερώτησε του κου Τερζή, ο οποίος ζήτησε να εξετάσουμε έναν προς έναν του όρους του θησαυρού στον τομέα της  Ιστορίας και Φιλοσοφίας των Επιστημών, η κα Δασκαλάκη απάντησε ότι κάτι τέτοιο δεν είναι εφικτό, και πρότεινα να επιλέγονται σε κάθε meeting κάποιοι όροι (από διάφορους θησαυρούς) των οποίων η ταξινόμηση θα ελέγχεται ώστε να επωφελούνται έτσι όλοι οι συμμετέχοντες. 
Στη συνέχεια επιβεβαιώθηκε ότι οι όροι «Φθόγγοι» και «Παρασημαντική» έχουν σωστά ταξινομηθεί στις ιεραρχίες «Προτασιακά αντικείμενα» και «Συμβολικά αντικείμενα» αντίστοιχα. Τέλος επισημάνθηκε ότι το όνομα του όρου «Συστήματα» είναι ελλιπές και θα πρέπει να προσδιοριστεί περισσότερο.  
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