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1. Θέματα που συζητήθηκαν 

Τα θέματα που συζητήθηκαν στο 1ο Skype meeting, που πραγματοποιήθηκε στις 20 Μαρτίου 2015, μεταξύ μελών της ομάδας του ΙΤΕ, της ομάδας της Ακαδημίας Αθηνών και της ομάδας του ΕΚΠΑ, αφορούσαν απορίες σχετικά με τους θησαυρούς όρων στον τομέα της νεότερης ιστορίας, της βυζαντινής αρχαιολογίας και της κλασικής αρχαιολογίας.

1.1 Νεότερη Ιστορία
Στη νεότερη ιστορία, ο κ. Τζεδόπουλος, ο οποίος είναι νέο μέλος της ομάδας της Ακαδημίας Αθηνών, έθεσε το ζήτημα της ταξινόμησης του όρου «Πειρατεία», και συγκεκριμένα αν θα έπρεπε να  αντιμετωπιστεί ως λειτουργία ή ως γεγονός-συμβάν. Με βάση και τους ορισμούς των αντίστοιχων ιεραρχιών, προτάθηκε η ταξινόμηση στην ιεραρχία «Γεγονότα – συμβάντα», κάτω από τον ειδικότερο όρο «Συγκρούσεις».

Επιπλέον ρωτήθηκε από τον κ. Τζεδόπουλο αν ο συγκεκριμένος όρος θα πρέπει να αποδοθεί στον ενικό ή στον πληθυντικό αριθμό, δεδομένου πως η επιλογή του αριθμού (εν προκειμένω «πειρατεία» - «πειρατικές επιδρομές») συνδέεται με τη διαφοροποίηση ανάμεσα σε τάξεις γεγονότων (που μπορούν να εκφραστούν σε πληθυντικό αριθμό) και σε έννοιες (εκφραζόμενες σε ενικό αριθμό) που γίνονται αντιληπτές όχι γεγονοτολογικά, αλλά ως κοινωνικά φαινόμενα και διαδικασίες. 
Η πρότασή μας είναι να ακολουθηθούν οι οδηγίες που αναφέρονται στην παράγραφο 4.2. Επιλογή ενικού ή πληθυντικού αριθμού του εγγράφου Ορισμοί όρων και οδηγίες για την συγκρότηση και ανάπτυξη θησαυρών που αναφέρεται στο πώς θα πρέπει να αποδίδονται τόσο οι συγκεκριμένες, όσο και οι αφηρημένες έννοιες.
1.2 Βυζαντινή εικονογραφία
Η κα. Παύλα Ντραπέλοβα έθεσε το θέμα της καταγραφής των εικονογραφικών σκηνών που έχουν θέμα τα θαύματα, και που έχουν προσωρινά  εισαχθεί στην ιεραρχία «Ορφανοί Όροι». Συζητήθηκε η δυνατότητα να εισαχθούν κάτω από τον όρο «απεικονίσεις θαυμάτων» και στη συνέχεια να εξειδικευτούν  περεταίρω με την ετικέτα δεσμού <ως προς το πρόσωπο> ή κάποια άλλη συναφή ετικέτα.

1.3 Κλασική αρχαιολογία

Η κα. Κατσιαδάκη ρώτησε αν ο όρος «Ιωνικό Αλφάβητο» θα έπρεπε να αντιμετωπιστεί ως particular ή ως universal, όμως, καθώς δεν υπήρχε ορισμός για τη συγκεκριμένη έννοια, δεν ήμασταν σε θέση να καταλήξουμε σε κάποιο συμπέρασμα. Αποφασίσαμε να επανέλθουμε σε αυτό το ζήτημα  σε άλλη συνάντηση, εφόσον θα έχει δοθεί ορισμός.

Ως προς τον όρο «Βουστροφηδόν», και γενικά όλους τους όρους που έχουν εισαχθεί ως ειδικότεροι όροι της έννοιας «Τρόποι γραφής», η κα Λήδα Χαραμή ζήτησε να διευκρινιστεί το σκεπτικό με το οποίο είχαν ταξινομηθεί κάτω από τις ιεραρχίες «Προτασιακά αντικείμενα» και «Συμβολικά αντικείμενα» και όχι στην ιεραρχία «Μέθοδοι». Η κα Κατσιαδάκη θα ζητήσει διευκρινήσεις ως προς αυτό, καθώς ο υπεύθυνος για την ταξινόμηση όρων στο συγκεκριμένο θησαυρό δεν ήταν παρών στη συζήτηση. Το ίδιο και για τους όρους που έχουν ταξινομηθεί ταυτόχρονα στις ιεραρχίες «Κινητά και Ακίνητα».

1.4 Παρατηρήσεις
Διευκρινίστηκε επίσης  ότι  ένας όρος μπορεί να δημοσιευτεί μόνο όταν είναι ολοκληρωμένος από άποψη τεκμηρίωσης (έχει δηλαδή ορισμό, συνώνυμα, σχέσεις με άλλους όρους, πηγές κλπ.) και επιπλέον είναι ταξινομημένος στο σωστό θέμα και ιεραρχία. 

Στη συνέχεια της συνάντησης η κα Μαρία Δασκαλάκη αναφέρθηκε στην ολοκλήρωση του ορισμού των θεμάτων «Συλλογικότητες και ομάδες» και «Ρόλοι - Αξιώματα» και της ιεραρχίας «Δομικά μέρη υλικών αντικειμένων».

Εκκρεμούν οι ορισμοί της ιεραρχίας «Έννοιες» και της ιεραρχίας «Δομικά μέρη άυλων αντικειμένων», η απόδοση των οποίων θεωρείται ότι ολοκληρώνει τη σειρά των θεμάτων, των ιεραρχιών και των ειδικότερων όρων που καλύπτουν τις ανάγκες για την ταξινόμηση των όρων στον συγκεκριμένο θησαυρό για τις ανθρωπιστικές επιστήμες. Όμως, σε περίπτωση που θα προκύψουν νέες ανάγκες στην πορεία των εργασιών μας, θα συζητήσουμε για την τυχόν προσθήκη νέων θεμάτων, ιεραρχιών και ειδικότερων όρων.
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