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Το παρόν έγγραφο περιλαμβάνει αλλαγές που προτείνονται σε θέματα και ιεραρχίες του θησαυρού


Ταυτότητα εγγράφου
	Μετέχοντες
	Χρυσούλα Μπεκιάρη, Λήδα Χαραμή, Μαρία Δασκαλάκη, Μάρτιν Ντέρ

	Χαρακτηρισμός
	Ανοιχτό

	Τόπος
	Γ150

	Θέμα
	Αλλαγές στους ορισμούς των ιεραρχιών του θέματος Υλικά Αντικείμενα


Ιστορικό Αλλαγών

	Εκδ.
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Πίνακας Περιεχομένων
4Θέματα που συζητήθηκαν




Θέματα που συζητήθηκαν
Σε συνέχεια της συνάντησης της ομάδας εργασίας του ΙΠ-ΙΤΕ στις 16 Ιουλίου 2015, προτείνουμε αλλαγές στα εξής θέματα και ιεραρχίες:
Οικοδομήματα

Ως οικοδομήματα ορίζονται κατασκευές που χαρακτηρίζονται ως μεμονωμένα όχι αναγκαστικά αποκομένα από άλλα οικοδομήματα, αυτόνομα κτήρια που έχουν μία συγκεκριμένη χρήση. Μπορεί να είναι μερικά ή ολικά υπόγειες κατασκευές ή να αποτελούν μέρη συγκροτημάτων ή οικιστικών συνόλων.  
Συγκροτήματα

Ως Συγκροτήματα νοούνται  σύνολα οικοδομημάτων διαφόρων τύπων, μεγεθών, και χρήσεων, τα οποία έχουν μεταξύ τους λειτουργική σχέση. Συγκροτήματα θεωρούνται επίσης ενιαίες κτηριακές εγκαταστάσεις που εξυπηρετούν όμως πολλαπλούς σκοπούς και έχουν πολλαπλές χρήσεις. 

Υποδομές 

Ως υποδομές  ορίζονται κατασκευές επίγειες ή υπόγειες που αποτελούν τις υποκείμενες εγκαταστάσεις/ τεχνικά έργα που είναι απαραίτητα για την λειτουργία και την επικοινωνία των   κοινοτήτων και την εξυπηρέτηση των αναγκών των κατοίκων τους.
Γεωπολιτικές μονάδες

Περιλαμβάνει είδη διοικητικών διαιρέσεων τα οποία εφαρμόζει ένα κράτος ή άλλο κρατικό ή πολιτικό μόρφωμα στην επικράτεια δικαιοδοσίας του. Εγγενή χαρακτηριστικά των ειδών αυτών αποτελούν, μεταξύ άλλων, η εδαφική έκταση στην οποία υλοποιούνται/ ασκούνται, η χρονική διάρκεια που είναι σε ισχύ, οι φορείς άσκησης εξουσίας που έχουν στη διάθεσή τους και ο βαθμός αυτονομίας τους σε θέματα διοίκησης και εκμετάλλευσης των πόρων τους. 
Τίτλοι, αξιώματα 

Το θέμα αυτό περιλαμβάνει τύπους ιδιοτήτων που αποδίδονται σε ένα πρόσωπο ή που αποκτώνται από αυτό ή προκύπτουν από τη σχέση του με άλλα πρόσωπα ή αντικείμενα, με τρόπο ώστε να του αναγνωρίζεται θεσμικά ή/και κοινωνικά η κατοχή αυτών των ιδιοτήτων έστω και για ένα ελάχιστο χρονικό διάστημα. Δεν πρόκειται, επομένως, για φυσικές ιδιότητες των υποκειμένων ως έμβιων όντων αλλά για ιδιότητες που είναι κοινωνικά διαμεσολαβημένες και αποκτούν νόημα στο πλαίσιο μιας οργανωμένης κοινότητας.  
Facet Ρόλοι

Το θέμα περιλαμβάνει είδη στάσεων ή/και κοινωνικών συμπεριφορών που αποδίδονται σε ένα πρόσωπο ή που αποκτώνται από αυτό ή προκύπτουν από τη σχέση του με, σε σχέση με ένα άλλο άτομο ή με μια κοινωνική ομάδα. 
Ως κοινωνική θέση ορίζεται το σύνολο των δικαιωμάτων και των καθηκόντων του ατόμου στο περιβάλλον στο οποίο ζει και δραστηριοποιείται. 
Έννοιες

Περιλαμβάνει είδη κατηγοριών που αποτελούν γενικεύσεις/ αφαιρέσεις των εννοιών που προκύπτουν από την εμπειρική πρόσληψη της πραγματικότητας ή τη διανοητική αντίληψη του κόσμου.
Εκδοχή: 1.0
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